

Comunicat de presă

Lansarea raportului „Euromonitor” pentru trimestrul IV al anului 2007

Chișinău, 22 februarie 2008

La 22 februarie 2008, Asociația pentru Democrație Participativă ADEPT și Centrul Analitic EXPERT-GRUP lansează cel de-al 9-lea număr al publicației analitice trimestriale „Euromonitor”. Raportul apare cu sprijinul financiar al Fundației Soros-Moldova în cadrul unui proiect implementat în parteneriat de cele două organizații cu titlul „Planul de Acțiuni Uniunea Europeană – Republica Moldova: document accesibil publicului (faza II)”.

„Euromonitor”-ul are drept obiectiv monitorizarea independentă și obiectivă a procesului de implementare a Planului de Acțiuni Uniunea Europeană – Republica Moldova (PAUERM). Sînt monitorizate acțiunile realizate de Republica Moldova pe parcursul trimestrului IV al anului 2007. Domeniile principale în care a fost evaluată implementarea PAUERM sînt: Dialog politic și instituții democratice; Consolidarea capacității administrative; Conflictul transnistrean; Justiție; Dezvoltare și reforme economice; Dezvoltare și reforme sociale; Comerțul internațional; Climatul de afaceri; Frontieră, migrație și traficul de ființe umane.

Euromonitor nr. 9 constată pentru trimestrul IV al anului 2007 un dialog politic dinamic între UE și RM. Printre progresele importante obținute în implementarea PAUERM autorii au remarcat: aprobarea acordurilor privind facilitarea eliberării vizelor și readmisia; adoptarea Strategiei de comunicare cu privire la integrarea europeană a RM și acordarea Preferințelor Comerciale Autonome (PCA).

Progrese moderate au fost constatate în legătură cu: ratificarea unor instrumente internaționale; consolidarea cadrului legislativ-normativ în astfel de domenii precum combaterea corupției, sistemul judiciar, protecția socială, climatul de afaceri; dezvoltarea dialogului cu Consiliul European; măsuri pentru punerea în aplicare a unor reglementări adoptate anterior; încetinirea ritmului de creștere a prețurilor datorită Băncii Naționale; și măsurile de prevenire și combatere a traficului de ființe umane.

Pe de altă parte, autorii au remarcat și probleme importante, precum intimidarea unei echipe a postului PRO TV Chișinău; efectele severe ale secetei și majorării tarifului la energia electrică asupra populației.

Printre alte deficiențe semnalate în perioada de referință se numără: politizarea administrației publice și corupția din acest sector; nivelul scăzut de transparență în activitatea administrației publice și justiției; aprofundarea deficitului comercial; impedimente la obținerea licențelor și certificatelor. O altă problemă raportată de autori vizează tergiversarea realizării unor acțiuni/ măsuri prevăzute în astfel de domenii precum instituțiile democratice, administrația publică, combaterea corupției, comerțul internațional și managementul frontierei.

Versiunea completă a publicației „Euromonitor” nr. 9, precum și edițiile precedente sînt accesibile pe site-urile www.e-democracy.md și www.expert-grup.org.